
  

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         

                                          ORIGINALE  

DELIBERAZIONE N. _21_  

DEL _14.06.2018_                                

  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  

  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  

   

OGGETTO: APPROVAZIONE STATUTO DELL’AGENZIA DI ACCOGLIENZA E PROMOZIONE 

TURISTICA LOCALE DELLA PROVINCIA DI NOVARA PER LA TRASFORMAZIONE DEL CONSORZIO 

IN SOCIETA’ CONSORTILE A R.L. 

 

 L’anno duemiladiciotto, addì _quattordici_ del mese di _giugno_ alle ore 18,00, nella Sala delle adunanze 

consiliari.  

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 

oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  

  

    Presenti  Assenti  

DELCONTI Giovanni  Sindaco      X 

BAGNATI Matteo  Consigliere  X    

BARRICELLA Pellegrino  Consigliere  X    

BOVIO Chiara  Consigliere  X    

BOVIO Fausto  Consigliere  X    

BOVIO Manuela  Consigliere  X    

GIACON Alice  Consigliere  X  

LUONGO Pierpaolo  Consigliere  X    

MIGLIO Moreno  Consigliere   X  

PIAZZA Walter  Consigliere   X  

ROSSI Sergio  Consigliere  X  

SPONGHINI Fabio  Consigliere  X  

VERDELLI Reginaldo  Consigliere  X    

    

        

  TOTALE  10 3  

  

      Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. LUONGO Pier Paolo, nella sua qualità di Vice Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  

     

Sono presenti gli Assessori esterni, Dott.ssa MIGLIO Roberta e Dott.ssa Gavinelli Roberta. 

          

  
  



  

Deliberazione C.C. N. 21 in data 14.06.2018  

  

OGGETTO: APPROVAZIONE STATUTO DELL’AGENZIA DI ACCOGLIENZA E PROMOZIONE TURISTICA LOCALE DELLA 
PROVINCIA DI NOVARA PER LA TRASFORMAZIONE DEL CONSORZIO IN SOCIETA’ CONSORTILE A R.L. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
 

● con deliberazione consiliare n. 36 in data 26.11.1997, esecutiva ai sensi di legge, il Comune di Bellinzago Novarese aderiva 

in qualità di socio fondatore alla costituzione del Consorzio denominato “Agenzia di accoglienza e promozione turistica 

locale del lago d’Orta e della Provincia di Novara” ai sensi della Legge Regionale 22.10.1996 n. 75, Consorzio di diritto 

privato a maggioranza pubblica denominato A.P.T.L., approvandone lo Statuto, successivamente modificato con 

deliberazione C.C. n. 23  in data 21.12.2007, con deliberazione C.C. n.13 in data 25.07. 2011 e con deliberazione CC. n. 

19 in data 13.06.2012; 

● l'Agenzia di Accoglienza e Promozione Turistica Locale della Provincia di Novara è stata istituita ai sensi della Legge 

Regionale 22 ottobre 1996, n. 75 " Organizzazione dell’attività di promozione, accoglienza e informazione turistica in 

Piemonte”; 

● con deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 15.12.2017 è stato modificato lo Statuto del Consorzio di cui sopra, 

articolo 1,  per quanto attiene la durata temporale dello stesso, originariamente scadente al 31 dicembre 2017, fissandola 

fino ad un massimo del 31 dicembre 2018,  “nelle more dell'applicazione del nuovo Statuto dell' ATL in attuazione della 

Legge Regionale 14/2016 "Nuove disposizioni in materia di organizzazione dell'attività di promozione, accoglienza e 

informazione turistica in Piemonte””; 

● in forza della legge regionale n. 14 dell'11 luglio 2016 "Nuove disposizioni in materia di organizzazione dell'attività di 

promozione, accoglienza e informazione turistica in Piemonte": 

● Le ATL sono costituite nella forma di società consortile di cui all'articolo 2615-ter del codice civile, hanno capitale 

prevalentemente pubblico e sono dotate di autonomia organizzativa, patrimoniale, amministrativa e contabile ed esercitano 

le attività di cui all'articolo 9 per l'ambito territoriale di riferimento (art. 10 comma 2); 

● La Giunta regionale, previo parere della commissione consiliare competente, entro novanta giorni dalla data di entrata in 

vigore della legge regionale, approva con propria deliberazione lo statuto tipo delle ATL e queste ultime   adottano i propri 

statuti in conformità dello statuto tipo (articolo 11); 

● Con Deliberazione della Giunta Regionale 17 luglio 2017, n. 33-5363, è stato approvato lo Statuto tipo delle ATL; 

● Il Consorzio ha provveduto a predisporre lo schema dello Statuto della società consortile a r.l., ottenendone l’approvazione 

da parte della Regione Piemonte, come dalla nota del medesimo Consorzio in data 2 maggio 2018, prot. n. 84; 

● La trasformazione del Consorzio privato in società consortile a r.l. non comporterà modifiche all’importo delle quote ed alle 

percentuali di partecipazione già detenute dai consorziati (in futuro soci), che rimarranno invariate, come da tabella allegata; 

● Data l’espressa previsione legislativa riguardante l’obbligatoria gestione del servizio nella forma della Società consortile, 

con trasformazione dell’esistente Consorzio, non è necessario procedere all’analitica motivazione, ex art. 5 comma 1 del 

TU 175/2016, “Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica”; 

● Che la costituenda Società, per quanto possa rilevare, non rientra nella fattispecie di cui all’art. 20 del predetto TU, in 

quanto: 

1. partecipazione societaria che rientra nelle previsioni di cui all’art. 4 del TU 175/2016; 
2. il numero di amministratori al 31/12/2017 (5 amministratori) non è superiore a quello dei dipendenti in servizio (5 

dipendenti); 
3. il Comune non detiene partecipazioni in altre società che svolgono attività analoghe o similari; 
4. Ancorché Consorzio (ed in futuro società) costituito per la gestione di un servizio d'interesse generale, lo stesso 

non ha prodotto un risultato negativo per nessuno dei cinque esercizi precedenti; 
5. I costi di funzionamento del Consorzio appaiono equi e gravano sul bilancio comunale per la sola parte relativa 

alla quota consortile annualmente erogata, vale a dire xx Euro, ampiamente giustificata dalla qualità e dalla 
quantità dei servizi svolti; 

6. Non vi è necessità di aggregazione con altre società aventi ad oggetto le attività consentite all'articolo 4. 
 
Esaminato lo schema dello Statuto - allegato (1) - della società consortile a r.l. così come trasmesso dal Consorzio e ritenutolo 
meritevole di approvazione; 
 
Considerato che a seguito dell’approvazione del nuovo Statuto da parte di tutti i soci, l’assemblea del Consorzio procederà a 
deliberare la trasformazione in società consortile a r.l.; 
 



Visto: 
● L’art. 42 del TU 267/2000 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali.”; 
● la legge regionale n. 14 dell'11 luglio 2016 "Nuove disposizioni in materia di organizzazione dell'attività di promozione, 
accoglienza e informazione turistica in Piemonte"; 
● il TU 175/2016, “Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica”; 
● Lo Statuto Comunale; 
 
Visti gli allegati pareri, espressi ciascuno per quanto di rispettiva competenza. 
 

DATO ATTO che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, al momento della trattazione dell'argomento in oggetto 
risulta presente in più il Sindaco, Dott. Delconti Giovanni.  
I Consiglieri attualmente presenti risultano pertanto nel n. di 11. 
 
VISTO l’esito della votazione, nei modi di legge, con il seguente risultato:  
Consiglieri PRESENTI: 11 
Consiglieri FAVOREVOLI: 11 
Consiglieri CONTRARI: =  
Consiglieri ASTENUTI: = 
 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare, per le motivazioni addotte in premessa, nel testo di cui all’allegato (1), lo schema dello statuto dell’Agenzia di 
accoglienza e promozione turistica locale della provincia di Novara, per la trasformazione dell’attuale consorzio in societa’ 
consortile a r.l. 

2. Di dare atto che 
a) il Sindaco, ovvero la persona da Lui delegata, è autorizzato a partecipare all’assemblea del Consorzio finalizzata 

alla trasformazione del medesimo in Società Consortile a r.l., ed all’adozione di ogni atto, direttamente od a mezzo 
dei Servizi competenti, finalizzato ad addivenire alla predetta trasformazione; 

b) dalla predetta trasformazione non deriveranno nuovi o maggiori oneri a carico del Bilancio Comunale. 
 
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di provvedere, il Consiglio comunale, al fine di avviare al più presto le procedure di 
approvazione e autorizzazione della nuova Convenzione, all'esito della seguente votazione, nei modi di legge: 
 
Consiglieri PRESENTI: 11 
Consiglieri FAVOREVOLI: 11  
Consiglieri CONTRARI: =  
Consiglieri ASTENUTI: = 

DELIBERA  
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 
267/2000.  
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 

su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta 

che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

 



 

 

 

 Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  

                    IL PRESIDENTE                                    IL SEGRETARIO COMUNALE                                   

        F.to    Dott. LUONGO Pier Paolo                                     F.to Dott. Francesco LELLA  

                                   

                                     

  

  

 
  

  

  Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il  05.10.2018                        

e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  

  

             Bellinzago Novarese, 05.10.2018 

    

  

   IL SEGRETARIO COMUNALE                                   

                                                                 F.to Dott. Francesco LELLA  

                                   
 

                     

                      

  

 
  

  

  
  

  

  

  
  

  

  

  
  

  

  

  
  

  

  

  

  
  

  

  


